1. nebo 2. cvideni (9. nebo 11. Fijna 2007)

Co jsme délali?

Nejdiiv jsme si pripomnéli princip matematické indukce.

Pak jsme se vénovali zakladtim teorie ¢isel: Zminili jsme se o definici délitelnosti,
nejvétsiho spolecného délitele a nejmensiho spolecného nasobku, vété o déleni se
zbytkem a Euklidové algoritmu. A taky o tom, jak NSD a nsn urcit z rozkladu na
soucin prvocisel.

Taky jsme délali Bezoutovu vétu, podle niz pro kazda a, b existuji = a y takova,
ze (a,b) = ax + by, a postup, jak tato x a y najit za pomoci Euklidova algoritmu.

Priklady

-1. Dokaz, 7e 1 + 2+ 22 4 ... 427 =on+l _ 1

0. Urdi nejvétsiho spoleéného délitele (84, 33) a vyjadii jej podle Bezoutovy véty.

1. Dokaz, 7e 1+ 2+ 3+ -+ +n = 22,

2. DokaZ, 7e pro kazdé celé ¢islo n plati 5 | n® — n.

3. Spocti (163, 238). Najdi z, y tak, aby (163, 238) = 163z + 238y.

4. Rozmysli si, pro¢ Euklidiv algoritmus funguje. (HINT: Dokaz, ze (a,b) =
(a,b—a).)

5. Spocti (263 — 1,298 — 1),

6. Dokaz, Ze pro nenulova cisla a,b plati ab = nD, kde n je jejich nejmensi
spolecny nasobek a D jejich nejvétsi spolecny délitel.

7. Pro kterd n n + 1|n? + 17

8. Najdi vSechna n € N takova, 7ze mezi ¢isly n + 1,n+ 2,...,n + 10 je nejvetsi
mozny pocet prvocisel.

9. Pro kazdé n > 2 existuje prvocislo, které lezi mezi n a n!.

Teézsi priklady

1. Existuje nekonec¢né mnoho prvocisel tvaru 3k + 2.
2. Kolik je (22" +1,22" +1)?

3. Existuje nekoneéné mnoho n takovych, ze n|2™ + 1.



